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Llamamiento de la Empresa Eléctrica Segundo Frente. 

AHORRA AHORA son las palabras estratégicas para el sector estatal y residencial.

Una vez más, la actual coyuntura energética del país nos convoca a unir nuestros esfuerzos para ubicar los recursos donde más se necesiten. 

Como todos sabemos nos encontramos ante una situación difícil y el llamado de las principales autoridades de nuestro país es a extremar las medidas de ahorro. Si todos contribuimos, podemos lograr pasar esos días de mayor tensión casi sin afectaciones, o con las mínimas en el servicio eléctrico.

¡Esta situación nos afecta a todos! Seamos partidarios  de tan importante tarea. 

PLAN DE MEDIDAS PARA LOGRAR AHORRO EN EL SECTOR ESTATAL Y RESIDENCIAL

· Mantener encendidas solo las luces imprescindibles para el desarrollo de nuestro trabajo; evitando consumos innecesarios sobretodo en pasillos y zonas comunes. 

· Equipos de climatización, tanto centralizados como individuales, apagados permanentemente.

· Al finalizar la jornada laboral APAGAR todos los equipos electrónicos y medios de cómputo. (Recuerde que el stand by también consume energía)

· En el horario de 11:00 am a 2:00 pm APAGAR todas las computadoras y demás equipos eléctricos a fin de disminuir la demanda de electricidad y lograr una menor participación del diésel en la generación residencial. 

· Revisión que el alumbrado público se conecte después de las 8:00 pm y hasta las 6:00 am. (disminuyendo un 10% del consumo planificado por este concepto).

· Disminuir la intensidad luminosa donde sea posible. (Desconectando lámparas en la plaza central y alternando circuitos de Alumbrados Públicos)

· Instalar los refrigeradores en lugar fresco y separado de la pared, así como usar juntas de refrigeradores que garanticen un mejor cierre y hermeticidad en las puertas, evitar abrirlo innecesariamente. 
· Apagar las luces que no se estuvieran utilizando.

· Emplear lámparas fluorescentes y reducir al máximo el uso de bombillos incandescentes.

· Regular la velocidad de los ventiladores de acuerdo con la temperatura ambiental, limpiar sistemáticamente el polvo en las aspas de estos.

· Reunir la mayor cantidad de ropa para planchar una vez por semana, regular el termostato de acuerdo con el tipo de ropa que va a planchar.

· Colocar el televisor en un lugar fresco, donde no reciba directamente la luz solar; desconectarlo cuando no lo valla a utilizar.

· Usar la lavadora una vez en la semana fuera del horario pico.
· Evitar el bombeo de abasto de agua en los edificios sociales en el horario pico.
· No usar las carpinterías, molinos, plantas de soldar y hornos eléctricos en este horario, antes o después.
· Utilizar otra forma de cocción de los alimentos, siempre que sea posible (carbón, kerosén,  gas licuado, leña). 

· Recoger las cortinas para lograr una mejor ventilación en las viviendas, siempre que sea posible.

· En los barrio las luminarias que no son LED, encenderlas después de oscurecer y apagarlas antes del amanecer.
· No secar ropas detrás del refrigerador.
·  Realizar la auto-lectura de los metro-contadores de energía eléctrica, como vía de control y ahorro individual, y a su vez, apoyo al ahorro colectivo y del país 
“Nos corresponde a todos los cubanos asumir con responsabilidad, con solidaridad, con sentido de unidad y de sacrificio, el enfrentamiento a esta hora coyuntural…”      

 Miguel Díaz-Canel
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